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IV COMMISSIONE CONSILIARE 

______________________________________________________________________  
VERBALE N. 02 del  10.02.2026 

L’anno duemilaventisei il giorno 10 del  mese di Febbraio in  prima convocazione alle ore 11,30  
e in seconda convocazione alle ore 12,30  in Castelvetrano, presso la sede dell’Aula Consiliare 

del Comune di Castelvetrano, 

 

Verbale della IV Commissione Consiliare – Prima convocazione 

Data: 10 Febbraio 2026 

Ora di inizio: ore 11,30 

Presidenza: Cons. Pellerito 

 

⸻ 

 

Presenti 

• Consiglieri:  Marchese, Pellerito, Catalanotto,  Craparotta. 

 

Assenti 

. Consiglieri: Roccolino, Di Bella, Viola 

 

Ordine del giorno: 

1) Lettura e approvazione verbale precedente 

2) Proposte per le borgate per l’impiego della tassa di soggiorno                                        

3) Varie ed eventuali 

Svolgimento della seduta: 

 

La Presidente Pellerito apre la seduta alle ore 11,30 dichiarando valida la riunione in prima 

convocazione, essendo stato raggiunto il numero legale. 

Si procede, a cura della presidente della IV C.C.P., alla lettura ed approvazione del verbale 

della seduta precedente e contestualmente viene preso in esame il secondo punto posto 

all’O.d.g. per programmare ed elaborare proposte come Atto di indirizzo 

all’Amministrazione comunale che riguardino l’organizzazione della stagione estiva nelle 

borgate di Triscina e Selinunte: elaborare un cartellone di eventi che debbono essere svolti 

all’interno delle stesse borgate (esempio: concerto, cinema all’aperto), e programmare dalla 

primavera degli eventi che iniziano a giugno/settembre (rassegna cinematografica da tenersi 

presso Arena Italia, Loggiato, Convento dei Minimi), con lo scopo di destagionalizzare la 

stagione turistica. 



 

Al fine di favorire il ripristino della funzionalità dell’area di ingresso al Parco Atcheologico 

di Selinunte-lato Triscina, e restituirlo alla fruizione cittadina-turistica, si propone di 

impiegare a tale scopo la tassa di soggiorno, e di proporre altresì all’Ente parco di creare 

una passeggiata a piedi per arrivare alla “spiaggia sotto l’acropoli”. 

Successivamente, bisognerà inviare una nota all’economico-finanziario, per capire che uso 

si è fatto della tassa di soggiorno, quindi, convocare il Sindaco o l’assessore competente per 

valutare ed inserire iniziative della IV^ C.C.P..  

Questa commissione reputa necessario verificare già da subito se l’amministrazione ha 

iniziato a programmare la pulizia straordinaria delle borgate, già in vista dei primi consueti 

appuntamenti quali Pasquetta, 1° maggio etc. 

La presidente, propone di inserire una rassegna cinematografica da tenersi nel Sistema delle 

Piazze o all’Arena Italia nel mese di settembre o maggio. 

Inoltre, richiedere al Sindaco, in relazione all’Ufficio turistico presso S. Giovanni, se si sta 

provvedendo alla rimozione; nonché se si è proceduto alla sostituzione  della pensilina 

posta in corrispondenza della fermata dell’autobus a Triscina. 

Il Presidente chiude i lavori della Commissione alle ore 12,30, ringraziando tutti i presenti 

per avere partecipato alla seduta e convocando la prossima per Martedì 17 Febbraio 2026 

alle ore 09,00 presso la sede comunale di Via Della Rosa con convocazione dell’assessore 

Ventimiglia. 

                                                                                         
                  F/to                                                                                                            F/to 
             La Consigliera Verbalizzante                                                                  Il Presidente 
                 Gabriella Marchese                                                                     Avv. Vita Alba Pellerito 
                                        
 


